

Пруд «Базенский»

Этот пруд находится прямо возле Вахты. Раньше это был самый чистый пруд, а название свое он получил из-за близкой расположности к местной «базе» (так у нас называют местную мастерскую) и вырыт он был соответственно из-за технических нужд. Сейчас там куча различного хлама, вроде битых стекол и кусков железа, поэтому он используется, в основном, для закидывания верш.



Пруд «Мертвый»

Кто-то считает это прудом, а кто-то нет. Но у этого водоема своя, особенная атмосфера. Название свое он получил за то, что он находится в паре шагов от нашего кладбища. Пруд огражден забором, а из-за того, что его окружают деревья и солнечный луч сюда не проникает, вода в нем кажется черной, как сама ночь. Антуража добавляет еще тот факт, что рыб там нет. Да и лягушки никогда не квакают...

С этими прудами связано много из нашего детства и нынешней жизни. С ними связано огромное количество историй и событий, произошедших с нами, по мотивам которых можно написать целую книгу. Но в заключение хотим сказать, что именно наш дом, наше село и наши пруды оставили отпечаток в нашей жизни. Если бы нас кто-то спросил: «А хотели бы вы расти в другом месте?». Мы бы ответили: «А мы не видели на свете места роднее и красивей, чем наше Пружинино!»



МБУ ДО «Дворец детского творчества»

Пружинино— Прудинино?



«Цивилизованный народ обладает достоинством превеликим – любовью к Родине».

Наполеон Бонапарт

Нет на свете места любимей и дороже, чем то, в котором ты вырос. Для меня это мое маленько и уютное село – Пружинино. Это место навсегда останется в моей памяти, это то место, где вырос я, мои друзья и знакомые, склад бури эмоций и множества воспоминаний. Пружинино – это бескрайние поля, луга и леса.

Доселе неизвестно, откуда именно появилось название моей малой родины. В народе ходит легенда, что когда-то в Пружинине жили мастера, которые изготавливали пружины и что они славились на всю Ярославскую губернию. Но более правдивый вариант гласит о том, что слово «Пружинино» появилась из-за особенностей подмены корней в русском языке, то есть на древнерусском



название читалось как «Прудинино», что более правдоподобно и все, в основном, придерживаются этой точки зрения.

Пруд «Грозный»

Этот пруд находится прямо возле колокольни. Почему именно так назвали этот пруд – никому не известно. Кто-то даже говорит, что его назвали в честь самого Ивана IV, но это не более чем вымысел. Большинство же придерживаются следующей легенды: «Жил как-то около этого пруда мужик по имени Иван. Из-за его злобного и пылкого нрава ему дали прозвище «Грозный». Иван испытывал к этому водоему очень странную любовь. Он никогда не позволял местным

ребятишкам купаться в нем, а также брать воду или же стирать в нем белье. В очередной раз, когда Иваншел прогонять местных мальчишек, смеющихся и плескающихся в Грозном, у Ивана соскользнула нога, и он упал в так обожаемый им пруд. К сожалению, «страж» Грозного не умел плавать и, соответственно, утонул. С тех пор творится возле этого места странная магия. Как ни ставили там фонари, чтобы осветить улицу, к следующему утру лампочки в них перегорали. А кто-то утверждает, что иногда, в темноте, между деревьев можно увидеть силуэт мужчины, одиноко сидящего на берегу и смотрящего в воду».

Пруд «Соколинки»

Соколинки – это пруд, вырытый по приказу барыни, возле усадьбы. Барыня очень любила посидеть одна, на берегу Соколинок и побросать камни в воду. Но после пожара в усадьбе, все поменялось. Местные жители пытались поддерживать пруд в чистоте, но потом это желание стало угасать. После этого этот пруд обычно использовался для катания на лыжах и санях, ведь воды в нем уже давно нет. Сейчас без травм там не покататься, ведь он порос кустарником и крапивой.



Пруд «Вешенки»

Название этого пруда происходит от вешеней воды – это вода, которая образуется после подтаивания льда. В ней обычно полоскали и стирали белье. У этого



пруда тоже есть своя легенда. Она гласит, что жила возле него молодая красивая девушка. Из-за длинных черных волос и глаз, ее называли ведьмой. Однако в чем заключалось ее колдовство – никто не знал. Она часто любила сидеть в лунную ночь на мостике, спустив в воду ноги. И вот, в один вечер, по дороге напротив пруда прогуливалась местная компания мальчишек. Они заметили девушку и решили ее разыграть. Самый старший и главный незаметно прокрался к ней сзади и схватил ее за плечи, якобы хотел столкнуть. Но держал он ее крепко, чтобы девушка не упала. Да только повернулась она к нему, сверкнула черными глазами и произнесла: «Руки отсохнут!». После этого у парня в самом деле начали неметь руки. Его возили и по врачам, и по лекарям, и по гадалкам – никто не смог помочь. Парень остался на всю жизнь инвалидом, а загадочную девушку больше никто не видел.



Пруд «Вахта»

Вахта – это наш самый большой и глубокий пруд. Почему он получил такое название – никто не знает, но, возможно, это связано с тем, что он находится на подъезде к фермам. На этом пруду очень любят сидеть рыбаки, и им удается поймать действительно хороший улов. Молодежь же там не купается из-за обильного количества пиявок и выдр. Но все очень любят кататься на плотах, ведь только на Вахте пружининским ребятишкам можно почувствовать себя настоящими «piratами».

